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But de ces séances
PREREQUIS : avoir vu la vidéo

Buts :
» Ameliorer/renforcer votre apprentissage
» Répondre a vos questions
» Approfondir des sujets (a votre demande)

= Vous faire gagner du temps de révision / de mise en pratique sur les exercices

Déroulement
» Qu’avez-vous retenu ? / Points importants
(rapide car par le but de redire le cours)
» Questions / approfondissements / points difficiles
» Propositions d’« etudes de cas »
» Pratique libre (exercices) + reponse (libre) aux questions
(= commencer ensemble la série d’exercices)
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Lecon l.1b (algorithmes, complexité) — Points cles
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Lecon l.1b (algorithmes, complexite) — Points cles ©

® comment écrire un algorithme :
» « méthodologie » :

1. comprendre le probléme : question ? entrée(s) ? sortie(s) ?

(écriture de I'algorithme : ne pas oublier de bien specifier I'/les entrée(s) et la/les sortie(s))
2. trouver un algorithme correct (vérifier qu’il est bien correct; penser a vérifier les cas limites)
3. trouver un algorithme efficace

gz Savoir calculer la complexité d’'un algorithme

» « boite a outils » :

> affectation (x «+— 18) et autres opérations usuelles

» 3 structures de contrdle : branchements, boucles, itérations

» Sortir :

» appel d’autres (sous-)algorithmes < J

» trois problemes « clés » : recherche, tri, plus court chemin
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Lecon l.1b (algorithmes, complexite) — Points clées @

L
@ complexité d’un algorithme : @ ( * ) 4 E’7 4
» est une fonction de la taille de I'entrée 'f |
» compte le nombre d’'opérations elementaires nécessaires —@«Jﬁv»\ h— 6“"/‘)
» dans le pire des cas
» on s’intéresse a son comportement a l'infini (C’'est-a-dire quand la taille de I'entrée
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augmente) :
on utilise donc une notation d’ensemble : ©(f(n)) :
ensemble des fonctions qui « croissent a l'infini comme f(n) »

meilleure complexité des algorithmes résolvant les trois problemes « clés » :

> recherche : liste ordonnée : ©(logn); liste quelconque : ©(n)
> tri: ©(nlogn)
» plus court chemin :? (semaine prochaine)
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Lecon l.1b (algorithmes, complexite) — Question(s)

N AN ER

Rappel semaine passée :

1. Quelle est la meilleure complexité ?
A. ©(log(n)) B. ©(n) C. ©(n-log(n)) D. O(n?)

La meilleure complexité est la plus petite :
on préfere un algorithme qui prend moins de temps
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Lecon l.1b (algorithmes, complexité) — Ecrire un algorith

» trouver tous les éléments maximaux dans une liste

303 12,7,
~ (dw%«y{"( 04(%60(4 )r)

- O\JW{Q/\ yyN é(\a'wew\ ¢ L —

e e, L () gy, o o
- C(/\éﬂ(/ uno sle ~ [ B |
N &S ( « (s) LCAn]), - ,L[XS)

N

- Cﬂ\@{ o /1 cu.d(/e cha e L&e <l[43)...)_[1',)\7/(,[,'44')’._1[%)
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Trouver tous les élements maximaux dans une liste

Eléments maximaux
entrée : L une liste (non vide ? ?) de nombres Complexité ?
sortie : (liste des positions des) élements maximaux de la liste
n «+— taille(L) —~ — (r(r)
Le—tri(l) ——— - > g (nbgr) | Peut-on faire mieux ?
[l ( )\__##gt.g_aj qpulplpmnnf s 8 )
Tantque n>1etL(n—1)= — e /160 (au freT
(n%n—1 B(A) @[4) f N-4 D\
L'« L'e(n) |gkY goutde la valeurn & la /Qste ———o
H e X —
Sortir : L -ﬁfimd\\f& \/‘)a @(,\)
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Trouver tous les élements maximaux dans une liste

Eléments maximaux

=P

entrée : L une liste (non vide ? ?) de nombres Complexité ?
sortie : (liste des positions des) elements maximaux de la liste = ©(nlogn), mais...
n < taille(L) ...l est FAUX!!
L «—tri(L) o o Peut-on faire mieux ?
L' <— (n) // liste a 1 seul élement = OUi
Tantquen>1etL(n—1)=L(n) on Eetlemer
n+<—n-1 mais aussi
L'+— L'a(n) // ajout de la valeur n a la liste 3 moindre coit
Sortir : [’
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Trouver tous les élements maximaux dans une liste

Eléments maximaux v2

entrée : L une liste (non vide ??) de nombres
sortie : (liste des positions des) élements maximaux de la liste

n < taille(L)

Si L(/) > Xmax
Xmax <— L(1)

Sinon, si L(I) = Xmax
L'« L'e(i)
Sortir : [

L'« (i) // liste a 1 seul élement

L'+ () // liste vide ol [Ar Complexité ?
Xmax % TS ‘/‘_\ ‘5 ?/MV 5 = @(n)
Pour jallantde 1 a n .

Peut-on faire mieux ?
rz NON

// ajout de la valeuri a la liste

=PrL

Lecon 1.1 — Algorithmes (suite) 8/9




Lecon l.1b (algorithmes, complexité) — Recherche

Recherche dans une liste : qu’est-ce qui est le mieux ?
A] faire une recherche linéaire
B] commencer par trier la liste, puis faire une recherche par dichotomie

Cela dépend de ce que l'on veut :
soit K le nombre de fois que l'on fait la recherche,
et soit n taille de la liste;

A:K-f(n), avec f € ©(n)
B:g(n)+K-h(n), avec g € ©(nlogn) et he ©(logn)
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